



Año LV. Núm. 16.549

Precio: 70 céntimos

Lunes 20 de octubre de 1952

Los excombatientes aclamaron al Caudillo en el Alto de los Leones de Castilla

La concentración constituyó un grandioso acontecimiento nacional de gran trascendencia

Frente a lo que pueda llegar—dice el Caudillo—, España se prepara

ALTO DE LOS LEONES DE CASTILLA.—Bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, se ha celebrado la anunciada concentración de excombatientes de las dos Castillas, acto con el que han quedado clausurados los organizados con motivo de I Congreso Nacional de Ex Combatientes de las provincias castellanas se concentraron en el Alto de los Leones. Asistieron a la magna concentración el Gobierno en pleno, subsecretarios, dignidades eclesiásticas, directores generales vicesecretarios, mandos nacionales del Movimiento y representaciones de los tres Ejércitos, entre los que se hallaban 56 generales del de Tierra, 17 almirantes, contraalmirantes, vicealmirantes, generales de Marina y 16 generales del Ejército del Aire.

En lo que fué vanguardia de posiciones de los primeros voluntarios del Ejército nacional que ocuparon en las fechas iniciales del Movimiento el histórico lugar se había acondicionado un amplio recinto, en cuyo frente figuraba un altar con una cruz monumental, sin ornamentación alguna. Frente a ella, y a dos kilómetros de distancia, se había instalado una tribuna destinada al Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos, con otra lateral, en plano inferior, para los ministros y dignidades eclesiásticas. Frente a ésta, otra tribuna, de dimensiones reducidas, para los caballeros que ostentaban la laureada de San Fernando individual. En los laterales del recinto había otras grandes tribunas destinadas a los generales, jefes y oficiales de las distintas armas y cuerpos de los tres ejércitos. Todas ellas se hallaban adornadas con tapices, reposteros y grupos de mástiles con banderas nacionales.

A las diez de la mañana el Alto de los Leones de Castilla presentaba un aspecto imponente. Ante la multitud concentrada y en lugares destacados, se hallaban todos aquellos que ostentaban medalla militar individual, palmas de plata y espas de plata, así como los caballeros mutilados. Un profuso servicio de altavoces transmitía las instrucciones para indicar a los ex combatientes los lugares que a cada representación le habían sido designados. En distintos lugares se habían instalado, en grandes tiendas de campaña, servicios de Sanidad del Ejército. Asimismo existían diez aparcamientos para coches y autocares, de los que llegaron más de 300 ostentando banderas de España y pancartas alusivas al acontecimiento que se celebra-

ba. Entre los centenares de pancartas había muchas en las que se leía: «En guerra y en paz siempre con Franco».

Habla el ministro de Trabajo

Después de un saludo a los presentes de el señor Elizalde, representante de los ex combatientes tradicionalistas, les dirigió una vibrante arenga el señor Girón en la que dió a conocer el origen de nuestro glorioso Movimiento, su necesidad ante la antipatria, espíritu selectísimo de nuestros soldados, la magnífica obra social realizada a la sombra de la victoria alcanzada a costa de tantos sacrificios. Termina diciendo que siempre hay que estar alerta centinelas constantemente de esta España por los caminos de Isabel I, Teresa de Jesús y San Juan de la Cruz.

La Santa Misa

que después oyeron los asistentes la rezó el ex combatiente padre Hernández. En las tribunas se hallaba el Gobierno, jerarquías y los señores arzobispo castrense y obispo de Segovia.

Acto final

Terminada la misa, llegó el Caudillo acompañado del señor Fernández Cuesta, luciendo en el pecho la Laureada de San Fernando. Complimentado por el Gobierno y entre incensantes aclamaciones que, se unían a los sonos del Himno Nacional pasó a

Discurso del Jefe del Estado

Durante la concentración de ex combatientes de la Cruzada, que en la mañana de ayer se celebró en el Alto de los Leones de Castilla, Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció el siguiente discurso: «Compañeros y camaradas: La ocasión de la reunión del Congreso de ex combatiente en Segovia y la aspiración y entusiasmo de los de ambas Castillas de reunirse en este próximo y ya histórico lugar, a fin de reiterarme, con su lealtad, la afirmación de su fe, de su energía y de su estusiasmo, ha permitido que, con las representaciones más lucidas de nuestros ejércitos de Tierra, Mar y Aire, se reúnan también las comisiones y representaciones de los combatientes de las distintas provincias españolas para reafirmar la unidad, la forma y el espíritu común que anima a todos los ex combatientes de la nación.

Yo hubiera deseado que el término de las obras del grandioso monumento que estamos erigiendo en honor de los héroes y de

la tribuna, y ante el micrófono pronunció un patriótico discurso el ministro secretario del Movimiento. Presenta al Caudillo invicto de España a esta legión de combatientes curtidos por todos los aires y soles, merced a ellos se salvó España. Se alzaron contra la plaga del comunismo y vencieron. Esa herejía está amenazando al mundo y este es un motivo principal de que sigamos manteniendo la unidad de 1936 que hizo posible la victoria. Concluye su discurso con unas enérgicas palabras de adhesión ferviente a Franco, iniciador de las tareas salvadoras y continuador incansable de las mismas pi diéndole en nombre de todos que no ceje en la titánica empresa que está realizando para bien de la nación. Los ex combatientes aplaudieron entusiasmados y esta ovación se unió con la ensordecedora que se tributó al Generalísimo al empezar a hablar y durante su importante discurso. A pesar de la lluvia y del fuerte viento los ex combatientes a pie firme escucharon complacidos la palabra de los oradores, siguiéndoles con creciente interés. Radio Nacional había instalado una magnífica red de altavoces y el noticiario cinematográfico NO-DO destacó a varios de sus operadores.

los mártires de nuestra Cruzada, donde han de descansar sus gloriosos restos, nos hubiera podido ofrecer ya ocasión de reunir en aquel lugar un mayor número de combatientes y reiterar ante sus restos la solemne promesa de guardar sus mandatos.

El estado actual de las obras me permite hoy anunciar que, salvo dificultades imprevistas, que no se esperan, antes de dos años podremos realizar al pie de estas montañas, en el ya conocido por el Valle de los Caídos, la magna concentración que los combatientes de nuestra Cruzada hace tiempo anhelan.

A través de los años transcurridos se percibe de una manera clara que la Cruzada española no constituyó un episodio más de nuestra vida política contemporánea, un suceso más revolucionario de esos que se pierden entre los episodios de la Historia, sino un verdadero acontecimiento, que en el orden nacional enlaza y se asemeja al que los Reyes Católicos realizaron al cambiar el signo de la nación en otra época de revueltas y de turbulencias, reba-

sando los límites nacionales para tomar naturaleza en el acontecer de lo internacional, al constituir la primera batalla victoriosa que se libró en el mundo contra el comunismo.

Una nación en armas

Vosotros sabéis muy bien que no se trata de la victoria de un grupo o de una clase, como pretenden hacer ver los cabecillas exilados.

Nuestros ejércitos fueron compuestos, como vuestra propia naturaleza acusa, por la nación en armas, con sus estudiantes, trabajadores y campesinos, y que si la voz del Alzamiento salió de los cuarteles y el Tradicionalismo y la Falange respondieron a aquel grito desde la primera hora con la riada de camisas azules y de boinas rojas a las filas de nuestros ejércitos, llegó el mar de nuestra juventud desde todos los lugares de España. La victoria fué de todos, y por eso se administró para todos. Sabéis también cómo, frente a vuestras trincheras y posiciones, el nervio del ejército contrario lo constituyeron las brigadas comunistas internacionales, cuyos miembros principales presiden, como ayer aquí, el terror en los países ocupados tras el telón de acero.

Aquellas esencias sagradas de la Patria y de la fe, cuidadosa-

El director y subdirector general de Regiones Devastadas visitan Peguerinos

Acompañados por el gobernador civil de Avila, examinaron las importantes obras de restauración y construcción que allí se realizan

En la tarde de ayer domingo, visitó el pueblo de Peguerinos, con el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, el director general de Regiones Devastadas, don José Macián, quien llegó con el subdirector general de la misma entidad, don Gonzalo de Cárdenas, y otro personal técnico.

La llegada de dichas personalidades, tuvo como objeto principal el visitar las importantes obras que en el pueblo se llevan a cabo para la reparación de la iglesia parroquial y para la construcción del Centro de Higiene Rural, edificio de nueva planta, realizaciones ambas que corren a cargo del Organismo anteriormente citado.

Luego en compañía del alcalde y demás autoridades de la localidad, los señores Herrero Lozano, Macián y Cárdenas recorrieron el pueblo, cambiando impresiones con las primeras sobre los diversos problemas que afectan al mismo.

Los habitantes de Peguerinos, finalmente, dispensaron una cariñosa despedida al gobernador civil y director y subdirector de Regiones Devastadas a quienes

agradecieron el decidido interés que, por sus preocupaciones, están dando fehacientes muestras.

La colecta del Domund de este año en España ha sido mayor que la de 1951

Se espera sobrepasará notablemente los 14 millones de pesetas del pasado año

MADRID, 20.—Como en toda España, ayer domingo se celebró la cuestación anual de la Propagación de la Fe. Desde muy temprano, en las distintas iglesias tuvo lugar la colecta en favor del Domund y, por las calles millares de niños, postularon con el mayor entusiasmo.

Aunque todavía no se conocen datos concretos, se sabe que ha sido conseguida una lucida recaudación, considerada como muy superior a la obtenida en el año pasado.

Las noticias que se reciben de toda España, dan cuenta también de que igualmente, la cuestación del Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, ha sido verdaderamente extraordinaria, calculándose que sobrepasará notablemente los catorce millones de pesetas recaudadas en el año pasado.—(Cifra).

Llueve en casi toda España

El parte del Servicio Nacional Meteorológico registra lluvias en casi todo el territorio nacional. Las aguas eran esperadas con viva impaciencia por las gentes del campo no solamente para los pastos que se estaban agostando sino también para la sementera. En nuestra ciudad amaneció ayer el día encapotado y durante la mañana y tarde se sucedieron los chubascos, aunque con poca frecuencia; habiendo sido durante la noche de ayer y madrugada de hoy muy intensos.

El citado servicio no se atreve a pronosticar si esas precipitaciones han de persistir en días posteriores. Aquellas adoptaron forma de tormentas en algunos lugares como acaeció en Granada y en Málaga.

En un pueblo de esta última provincia, en un cortijo una chispa eléctrica alcanzó a un niño, hijo del propietario que murió en el acto, matando también a 16 cabras, varias ovejas y una yegua

La princesa Cecilia de Borbón en Avila

El sábado por la tarde, pasó unas horas en nuestra capital, Su Alteza Real, la princesa Cecilia de Borbón y Borbón, Infanta de España e hija del príncipe don Francisco Javier de Borbón y Parma. Ella acompañaban en este viaje la hija del marqués de Santa Rosa, y la señorita Mary Nieves Zamaniños. Durante su estancia en Avila, los ilustres visitantes recorrieron los principales monumentos artísticos e históricos, así como algunos lugares teresianos, de cuya visita quedaron altamente complacidos.

mente guardadas en el templo cívico de nuestros cuarteles y en el recinto íntimo de nuestros hogares, ante la persecución de que fueron objeto, se desbordaron con el Movimiento nacional por todo el solar de la Patria, y a su conjuro se escribieron epopeyas de glorias y sacrificios heroicos que admiten parangón con los más grandes y sublimes de nuestra Historia.

(Continúa en 3.ª página)

GALLINEROS DE RENTA

La mejor inversión de su capital se la ofrece

AVICOLA CANARIAS

Primera Granja avícola de España creadora del sistema de aparcería por medio de

Gallineros de renta

Cada uno de nuestros gallineros de renta consta de 12 gallinas ponedoras de raza seleccionada, cuesta 1.000 pesetas y produce a nuestros aparceros 30 huevos mensuales de renta fija o su equivalente en metálico. Capital reembolsable.

Modernísimas instalaciones en fincas y terrenos propios situados en:

- | | |
|-------------------------|----------------------|
| MADRID (Leganés) | Finca «Los Infantes» |
| » | » «Santa Rosa» |
| BILBAO (Zuaza) | » «La Llana» |
| SALAMANCA (Santa Marta) | » «El Molino» |
| GUADALAJARA | » «El Carmen» |
| SORIA | » «El Pedregal» |
| VALENCIA (Alacuas) | » «El Cid» |

AVICOLA CANARIAS

es única en su género y ofrece las máximas garantías

REPRESENTACION PARA AVILA:

Teniente Arévalo, 3, principal

PRÉSTAMOS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.
Interés anual 4,5 por 100
Amplio plazo de amortización.
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.
Tramitación rápida
Solicite información y folletos gratuitos
DOGOCAY HERGON, S.L.
Avenida José Antonio, 55. MADRID

Han comenzado las tradicionales fiestas en Arenas de San Pedro

Ayer domingo festividad de San Pedro Alcántara, patrono de la ciudad de Arenas de San Pedro comenzaron en dicha localidad las fiestas que en su honor se celebran tradicionalmente todos los años.

Con este motivo se advierte una gran animación en el pueblo arenense constituyendo uno de los principales motivos de atracción las importantes corridas de toros que se inician con la que se habrá celebrado en la tarde de hoy, y de las cuales—así como el resto de los actos, religiosos y profanos—daremos la oportuna cuenta a nuestros lectores en la crónica acostumbrada de nuestro correspondiente.



El colosal concierto de anteanoche

Merece mil plácemes el Ayuntamiento por este acto por el organizado y que ha hecho subir de altura los festejos, ya de antiguo muy aplebeyados. El Teatro Principal estaba brillantísimo. Escudos, banderas, gallardetes y colgaduras, luces abundantísimas artísticamente distribuidas, y en este marco de decorado precioso nuestras paisanas derrochando belleza y distinción. La concurrencia fué tan grande que muchos tuvieron que estar de pie. La banda del regimiento de Asturias—de las mejores de España— y el famoso Orfeón Pinciano de Valladolid con sus bajos, tiples, tenores, guitarristas y bandurristas rivalizaron en un arte exquisito. Todo el programa (fantasía gallega, bailables Coppelia, vales modernísimos, selecciones de zarzuelas hispanas) se cumplió a maravilla. Tres horas duró la velada y el público sin dar muestras de cansancio; aplaudiendo incansable y pidiendo más números. Tal ha sido el éxito que mañana va a repetirse. Y todo para los pobres que van a recibir muchas pesetas ya que los precios eran elevados. Las butacas costaron seis pesetas y la entrada mínima dos. Las localidades de las alturas estaban atestadas. El gobernador civil pagó por su palco doscientas pesetas. La Comisión de festejos ha contratado al mencionado Orfeón para el año que viene. Realmente lo merece. Hay pocas organizaciones musicales en España tan excelentes como el «Pinciano». El Casino Abulense le ha contratado para que mañana actúe en su magnífico salón de fiestas.

Indemnizaciones a los arrendatarios que desalojen viviendas

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado un decreto del ministerio de la Gobernación por el que se dispone que las indemnizaciones en metálico que deben ser abonadas a los arrendatarios de inmuebles que hayan de desalojar sus viviendas o locales de negocios, como consecuencia de la aplicación de los artículos segundo de la ley de Ordenación de Solares, y 47 de su Reglamento, serán las señaladas por el artículo 103 de la ley de Arrendamientos Urbanos de 31 de diciembre de 1946, o sea seis meses de alquiler para los arrendatarios de viviendas y un año para los locales de negocios. Los arrendatarios desalojados podrán optar entre el expresado pago en metálico o la reserva de locales en la nueva edificación. El pago de tales indemnizaciones, cuando no se optara por el derecho de retorno al nuevo local, se verificará ante la autoridad municipal. Si el arrendatario se negara a percibir el importe de las indemnizaciones, se procederá a consignarlas en el Juzgado municipal respectivo. Contra los acuerdos de la Alcaldía ordenando el lanzamiento no habrá recurso alguno, ni tal diligencia podrá suspenderse ni demorarse por causa de reclamaciones, adopción de acuerdos, etc.

No habrá tope en el Plus de Cargas Familiares

El citado periódico oficial publica una orden del Ministerio de Trabajo por la que se suprime la cifra tope del «punto» del plus de cargas familiares. «Se cumple de esta manera—dice el preámbulo de la disposición— la finalidad que con dicha conquista social se perseguía, de beneficiar a los trabajadores para los cuales se creó, sin que apenas se perjudicase el resto del personal adscrito

Información municipal

Acuerdos adoptados por la Comisión Municipal Permanente

Ha celebrado su habitual sesión semanal la Comisión Municipal Permanente. Concurrieron a ella, como presidente, el ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, don José María Martín Samper; los tenientes don Arturo González, don Esteban Rodríguez y don Ildefonso Sánchez; el interventor accidental don Francisco José Núñez Cartago, y el secretario don Alfredo Olavarría.

Se leyó y aprobó el borrador del acta de la anterior, concediéndose, seguidamente, estas licencias de obras: a don Juan Luis Olanda, don Pedro M. Galán, don Dionisio M. Pérez, doña Concepción Astudillo, doña María G. López, don Martiniano Jiménez, don Eugenio Jiménez, don Teófilo Méndez, don Francisco Herrero y don Aurelio García.

Se acordó que volviera a ser informada por la Sección de Obras solicitud de don Manuel Aulló, sobre permiso para la ins-

ta a la empresa y menos aún a los de inferior categoría y retribución. Por otra parte—añade— se estima también procedente modificar la denominación de Plus de Cargas Familiares por la de Plus Familiar.

En su virtud, el ministerio ha tenido a bien disponer: El artículo 27 de la orden de 29 de marzo de 1946 quedará redactado así:

«Los trabajadores con derecho a Plus Familiar lo harán efectivo sin limitación alguna en cuanto al valor del punto, obtenido de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 15 de esta orden.

Artículo segundo. Se sustituye en la orden de 29 de marzo de 1946 la expresión de «Plus de Cargas Familiares» por la de «Plus Familiar».

talación de un palomar para palomas mensajeras en la casa número 15 de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera.

De conformidad con un comunicado de la misma Sección, acordó reclamar a don Catalino Gutiérrez la cantidad correspondiente por la utilización del material del servicio de incendios.

Presentada por la Comisión de Hacienda, se aprobó la relación de facturas y nóminas número 41 de facturas y nóminas, que asciende a pesetas 981,05 y 3.219,84 respectivamente.

Dada cuenta de escritos de la Casa de publicidad «Gonda», de Bilbao, se acuerda interesar del Ayuntamiento de esta ciudad una copia del contrato celebrado con aquella.

En las condiciones que se especifican en el acuerdo, se concedió licencia de apertura a la Cooperativa Farmacéutica Abulense «Cofabu», para la instalación de sus almacenes y oficinas en la casa número 5 de la calle de Esteban Domingo.

Asimismo, en las condiciones a que se contrae el informe de la Sección de Aguas, se concede a don Natividad García González el derecho a verificar por su cuenta una acometida en su domicilio de la Plaza de San Nicolás, número 5, todo ello en atención a las especiales circunstancias que en su caso concurren y limitándose este derecho al plazo máximo de cinco meses.

Dada cuenta de un comunicado oficial del primer Depósito de sementales de Alcalá de Henares, sobre establecimiento de la parada en la próxima temporada de cubrición, se acordó acceder a cuanto se interesa en el mismo.

También se accedió a lo interesado, en nombre y representación de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de esta ciudad, por don Aurelio José Sánchez Díaz, en el sentido de concederle el uso del salón de sesiones para la celebración de la fiesta del «Día universal del Ahorro».

En la sección de ruegos y preguntas don Arturo González dió cuenta de la gestión que ha realizado hasta conseguir de los industriales carniceros una baja en el precio de venta del ganado porcino, y de que continuará haciendo más gestiones en este sentido.

Don Esteban Rodríguez se refirió a que ninguno de los feriantes que han venido a esta ciudad con motivo de las pasadas fiestas se ha ausentado de la misma y que el único que no ha venido a aquellas con sus instalaciones—por haberlas emplazado en otra ciudad—ha sido don Gregorio Loranca, que ha donado al Ayuntamiento la cantidad de quinientas pesetas, por cuyo proceder ya le ha expresado la gratitud del Concejo. Don Ildefonso Sánchez dió cuenta de los presupuestos que sobre coste del material escolar que se hace preciso adquirir han sido presentados, y en vista de la disparidad que se observa en los mismos, se acordó recabar otros a diferentes Casas especializadas. Por último, el mismo señor rogó al ilustrísimo señor alcalde que se interesase cerca del Distrito Forestal para lograr la corta de pinos de que se ha tratado en sesiones, en el Cementerio municipal. El señor alcalde prometió atender este ruego.

GANADEROS: vendo 40.000 kilogramos remolacha forrajera, encamada. Inmejorable calidad. Razón: José Vicente Zurdo. Fontiveros (Avila).

ABRIGOS PIEL

la más variada colección y los precios más ventajosos presenta

PELETERIA FERNANDEZ

San Roque, 7, primero, izquierda (frente a las Escuelas)

Máquinas punto

nuevas «Carher». Rodamientos bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. «Elegancias Margot». Montero Calvo, 2, VALLADOLID.

CASA GONZALEZ

TALLERES PROPIOS

Máquinas de punto; todos tamaños. Especialidad en eléctricas; dos guía-hilos y rápidas. Sistemas modernos. Precios sin competencia. 20 meses crédito. Enseñanza gratuita. Olivar, 14. Teléfono 39 02 23. MADRID. Se necesita representante para esta plaza

Alcaldía de Arenas de San Pedro

Subastas de maderas

El día VEINTINUEVE DEL PROXIMO MES DE NOVIEMBRE y a las horas que a continuación se indican, tendrán lugar en el salón de sesiones de esta Casa Consistorial la apertura de pliegos para las subastas de los aprovechamientos maderables del monte de estos Propios núm. 3 del Catálogo y de señalamiento ordinario en el plan forestal 1952-53, en la siguiente forma:

1.ª De 544 pinos (627,263 metros cúbicos de madera en rollo y con corteza) al sitio «Los Quejos». Tipo de tasación 120 mil 835,46 pesetas. Depósito provisional 6.041,79 pesetas. Hora de la subasta, las once.

2.ª De 206 pinos (439,285 metros cúbicos de madera en rollo y con corteza) al sitio «Arrontejo». Tipo de tasación 84.623,86 pesetas. Depósito provisional 4.231,19 pesetas. Hora de la subasta, las once y treinta.

3.ª De 430 pinos (515,334 metros cúbicos de madera en rollo y con corteza) al sitio «Canchal Burdial». Tipo de tasación 99 mil 273,94 pesetas. Depósito provisional 4.963,69 pesetas. Hora de la subasta, las doce.

4.ª De 398 pinos (440,165 metros cúbicos de madera en rollo y con corteza) al sitio «Tendera». Tipo de tasación 84.793,39 pesetas. Depósito provisional 4.239,66 pesetas. Hora de la subasta, las doce y treinta.

Estos aprovechamientos se hallan clasificados en el Grupo 1.º y los licitadores habrán de presentar certificado profesional de las clases A, B o C, y hojas de compras anexas que deseen utilizar.

Las proposiciones se presentarán en la Intervención municipal cualquier día laborable desde el siguiente al de la inserción de este anuncio en el B. O. de la provincia, hasta el anterior al señalado para la apertura de pliegos y durante las horas de diez a trece.

El número de traviesas que habrán de entregar los rematantes a la RENFE serán las siguientes:

En el primer aprovechamiento 922; en el segundo 646; en el tercero 758 y en el cuarto 647.

Los pagos se harán en dos plazos iguales con vencimiento, el primero a los diez días siguientes a la aprobación definitiva de la subasta y el segundo el mismo día que sea efectuada la contada en blanco.

En lo no previsto en este anuncio se estará a lo dispuesto en los pliegos de condiciones facultativas del Distrito Forestal y económico-administrativas del Ayuntamiento, Reglamento de Contratación municipal vigente. El R. D. de 17 de octubre de 1925, Decreto de 4 de agosto de 1952 (B. O. del Estado de 25 de agosto del mismo año) en relación con la Orden Ministerial de 13 de agosto de 1949.

Arenas de San Pedro a 18 de octubre de 1952.—El alcalde, D. Rodríguez.

GANADEROS: vendo 40.000 kilogramos remolacha forrajera, encamada. Inmejorable calidad. Razón: José Vicente Zurdo. Fontiveros (Avila).

ABRIGOS PIEL

la más variada colección y los precios más ventajosos presenta

PELETERIA FERNANDEZ

San Roque, 7, primero, izquierda (frente a las Escuelas)

Máquinas punto

nuevas «Carher». Rodamientos bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. «Elegancias Margot». Montero Calvo, 2, VALLADOLID.

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 21, Martes.—Santos Hilarión, Víctor, Asterio; Ursula.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Santa Teresa, con rito semidoble y color blanco

Santa Teresa de Jesús

La Rvda. Comunidad de Padres Carmelitas, Asociaciones Carmelitanas y devotos abulenses celebran solemnes cultos en honor de la Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús, durante el mes de octubre.

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva, e himno final.

San Pedro de Alcántara

San Antonio.—La Rvda. Comunidad de Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor de San Pedro de Alcántara, del 18 al 26 de octubre.

Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., ejercicio de la novena, bendición y reserva y adoración de la reliquia del Santo.

Mes del Santísimo Rosario

Iglesia de Padres Paules.—A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, meditación, ejercicio del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

—Capilla de Mosén Rubí.—A las siete de la tarde, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Del 6 de octubre al 2 de noviembre inclusive, a las ocho de la noche, se tendrá el ejercicio del mes de octubre, con exposición, rosario, consideración sobre los misterios del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7,

(Sorteo del día 17 de octubre) Premiado con 50 pesetas el número 672. Y con 5 pesetas los terminados en 72

(Sorteo del día 18 de octubre)

Premiado con 50 pesetas, el número 892. Y con 5 pesetas los terminados en 92

TUBERIAS

de hierro, plomo, cinc y fibrocemento. Accesorios. Grifería. Planchas y cartón-cuero para tejados, Cementos blancos. ALMACENES PINCIA. Gamazo, 33.—Valladolid.

Máquinas de Punto Gilroch

Venta plazos y contado

Garantía y solvencia

FABRICA EN AVILA

Ramón y Cajal, 5

Venta en

FERRETERIA «LA BIGORNIA»

Mercado Chico

DIRECCION: Madrid, Mayor, 32

Cabreril

200 cabezas acojo en dehesa superior monte encina, grandes comodidades. Apartado 106. Cáceres.

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L.

Ingenieros. Logroño

Representante para la provincia

Representaciones AVILES

LARRETA, 5.—AVILA



¡Mire...!
Aquí está su
PHILIPS
y la suerte

GRAN CONCURSO «TIO CARLOS»

El fabuloso «TIO CARLOS» de Philips, ha entregado al Notario del Ilustre Colegio de Madrid, D. Ildefonso Barrios Llamas, con estudio en la calle del Marqués de Valdeiglesias, n.º 5, 4.ª izda., un ejemplar—que éste introdujo en sobre, que cerró y lacró en presencia de un representante de Philips Ibérica, S. A. E.—del gran cartel Philips Radio 1953, en el que se ha señalado caprichosamente un aparato de los que en él figuran.

Entre los acertantes del mismo se sortearán los siguientes premios:

- 1.º Un viaje de 10 días para dos personas, a elegir cualquier lugar del Extranjero, hasta 3.000 ks., ida y vuelta; desde Madrid y en línea recta. Medios de comunicación y Hoteles de primera categoría.
- 2.º Siete días en la Costa Azul, viaje para dos personas, ida y vuelta, medios de comunicación y estancia en Hoteles de primera categoría.
- 3.º Un Radiofonógrafo Philips FE-823 o su importe en ptas. 17.401,=
- 4.º En cualquier lugar de España, siete días, viaje para dos personas, con alojamiento y transporte en igual clase que los anteriores.
- 5.º Un Radiofonógrafo Philips HE. 613 o su importe en pesetas 6.173,35
- 6.º Un Radioreceptor Philips BE. 621 » » » 4.695,95
- 7.º » » » BE. 521 » » » 3.596,10
- 8.º » » » BE. 421 » » » 2.994,80
- 9.º » » » BE. 412 » » » 2.665,80
- 10.º » » » BE. 212 » » » 1.835,05

LAS CONDICIONES GENERALES ESTÁN A DISPOSICIÓN DEL PÚBLICO EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE LOS DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PHILIPS



“La quiebra de nuestra fortaleza se logró siempre a través de nuestras disensiones internas” (Franco)

La más sincera afirmación de España

Por MARTIN AREVALO.

Todo Avila pudo asistir ayer a la concentración de excombatientes de la Cruzada en el Alto de los Leones de Castilla, porque nuestra Ciudad, como Segovia, fué durante aquella guerra combatiente. Y con toda justicia se puede solicitar para el pendón glorioso que preside los actos oficiales a que concurre la Excelentísima Corporación Municipal, de «Voluntarios de Avila en la Guerra de la Independencia», o para la Bandera de la Excelentísima Diputación Provincial, la Corbata de Excombatiente que recientemente creada se adjudica a otras ciudades y provincias españolas... Mas si todo Avila no estuvo con presencia física en aquel lugar divisorio de ambas Castillas, una numerosa representación de sus hombres acudió a la cita con entusiasmo digno de la presencia espiritual de toda nuestra tierra. La caravana, dos decenas de autocares, se puso en marcha a las siete de la mañana, desfilando ya perfectamente ordenada ante el jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., nuestra primera autoridad provincial, don David Herrero Lozano, en El Espinar. Y en la explanada de aquel histórico hito, cuyo nombre se hizo plural por el valor de quienes defendieron la Bandera de España clavada en su cumbre desde los primeros días del Glorioso Movimiento Nacional—Los Leones de Castilla—llenaron los abulenses el hueco que en la gran concentración les habían señalado con un indicativo que tenía su nombre en alto escrito sobre una tablilla: AVILA. Nuestra tierra hubo siempre lugar en el combate como en el honor, dentro de la unidad, que fué ayer la más sincera afirmación de España. Allí hubo abulenses a quienes les cupo la honra de participar en la conquista del Alto histórico que definió la Cruzada en su primer momento como firme resolución de vencer; allí había hombres de Avila que por toda España llevaron en triunfo la Bandera representativa de los valores que contiene el lema de unidad, grandeza y libertad para la Patria.

El ambiente era todo de espirituales alientos, ya que el día no se mostró propicio a exteriores

manifestaciones de calurosos entusiasmos. Cuántos excombatientes aclamaban a Franco?... Pudiéramos decir que el redondeado millón onomatopéico de los soldados que acaudillaba durante la Cruzada: no se pudo adivinar porque la niebla impedía ver lejos. Dominaban las nebulosidades fuertemente llevadas por el viento de unas montañas a otras, con el batir de muchas banderas, en altos mástiles, ondeando flamantes sus colores. La gran cruz blanca erigida frente a la tribuna que había de ocupar el Caudillo, a veces se ocultaba y otras aparecía con nimbo fúlgido alrededor de sus finas aristas, como indicativo de victoria sobre el grisáceo cielo, evocando la visión constantiniana, y más concretamente en el caso español la unidad en sacrificio... ¿Cuántos soldados aclamaban a Franco?... ¿Cuántos excombatientes respondían al grito de arriba o de viva España?... En esa presencia física incontable, invisible en sus proporciones magníficas, tenían eco aquellos gritos de quienes cayeron por Dios y por España, como cualquiera de los allí congregados pudo caer, con idéntico afán, con idéntico anhelo, por lo que es sincera nuestra afirmación de unidad más allá de la carne, que es nota del máximo apego a este mundo de pasiones, hasta la efusión de la sangre, nota característica de la generosidad de almas grandes. Por eso es cierto que allí, tan envueltos por esos celestes atributos de los cielos pintados que son las nubes, sentíanse los latidos de corazones hermanos nuestros en la lucha, que alcanzaron la gloria de una presencia permanente donde se haole de España, se ame a la Patria y se glorifique a Dios.

Los discursos fueron meditaciones largas, como de reafirmación de principios y recuento de pasos dados con plenitud de responsabilidad que allí, tan altos y abstraídos de la tierra, era exigida por los que sacrificaron su vida en aras de una España unida en sangre, para que con este abono creciera grande, libre... Se adoró a Dios... Y fueron las aclamaciones a Franco como el sello de una nueva reafirmación en los ideales de la Victoria.

Después descendimos de la cumbre... A trabajar y a vivir para España.

(Viene de 1.ª página)

Cuando al mando de nuestros ejércitos rescatábamos en dura lucha y paso a paso toda la geografía española, con sus valles y montañas, sentía todo el dolor de la sangre generosa que derramaba y presentía que Dios, en sus inescrutables designios, quería unirnos más estrechamente por el heroico sacrificio de nuestros mejores. Mártires y héroes que más de una vez, en estos años difíciles de la posguerra, presentíamos hacían la guardia de su Patria en peligro. Mas si en el cielo ellos forman legión para velar nuestra victoria, aquí, en la tierra, corresponde a vosotros, combatientes de nuestra Cruzada, el velar porque no se pierda, como tantas veces la perdimos a través de la Historia y recientemente la hemos visto perder en los campos de Europa. Es necesario que esa insobornable lealtad frente a la crítica desmoralizadora, que esa forma noble y generosa, con que supisteis vencer los años de escasez y necesidad, que esa moral de victoria y esa fe en la revolución nacional creadora se transmitan íntegras sobre las generaciones que nos sigan, si no queremos que nuestro esfuerzo se pierda en la dimensión del tiempo, como se perdieron hasta casi extinguirse los esfuerzos de aquella otra generación de nuestros siglos de oro. Pueblo el español de heroicas virtudes, somos propensos a la disgregación y necesitamos que la disciplina mantenga nuestra unidad, exaltando nuestras virtudes y combatiendo nuestros defectos.

La conjura de la anti-España

La quiebra de nuestra fortaleza se logró siempre a través de nuestras disensiones internas. El impulso siempre vino de fuera, a través de las logias y de los servicios secretos de las otras naciones, aunque no hayan faltado en nuestro solar ciegos o miserables que los secundasen. De cómo aprovecharon los otros nuestras banderías, la Historia es elocuente.

Desde que la victoria hizo posible el resurgimiento de España y una firme voluntad de ser exteriorizó, comenzó la eterna conjura de la anti-España. Vosotros conocéis bien cuantos esfuerzos se movilizaron para explotar las dificultades y el descontento; cualquiera que fuera el sector en que apuntasen, la siembra de recelos y la explotación de las pasiones fueron el objetivo y la consigna perennes de los pasados años. No contaban nuestros enemigos con el frente unido de vuestro patriotismo y de vuestra lealtad. Esperaban una victoria sin alas, que nuestro Movimiento fuera un movimiento negativo, carente de contenido y de doctrina propia, que había de extinguirse en poco tiempo y que les había de permitir volver a saciar sus apetitos sobre el cuerpo lacerado de la Patria. En su miseria no podían comprender esta lealtad insobornable a nuestros muertos, el valor de nuestra responsabilidad ante la Historia y la voluntad firme de nuestra juventud de dar impulso a nuestra nación por tiempo ilimitado.

Desde el día que, levantándose sobre el pavés, me elevasteis a la suprema jerarquía del Estado, y los comisarios carlistas y los consejeros nacionales vinieron a depositar en mí su confianza y ofrecerse a la unidad política de nuestra nación, se inició la instauración de la unidad política de nuestra Patria. Nuestro Movimiento político se nutrió desde entonces de lo más puro de nuestras tradiciones; construyendo sobre lo que era común al anhelo de los españoles y al

pensamiento de esos distintos grupos. Que a ello hayamos tenido unos y otros que sacrificar pequeñas cosas es evidente, pero ¿qué representa esto en relación al enorme beneficio y la coincidencia en lo principal? Menguados son nuestros sacrificios frente al generoso de los que dejamos en el camino.

Una transformación inigualada

Las concreciones de nuestro Movimiento político no fueron una sorpresa para nadie, ya que desde los primeros momentos, cuando se convocaban nuestras juventudes para la guerra se expresaron claramente los objetivos de nuestra Revolución nacional. De cómo vamos cumpliéndola vosotros sois testigos, porque en todas las comarcas de España se acusa, con caracteres claros, la obra de transformación realizada, inigualada por ninguna otra época de nuestra historia.

No fué desde su nacimiento una expresión dialéctica, sino una realidad tangible que, como toda operación quirúrgica, está condicionada a la capacidad de resistencia del enfermo. No podíamos olvidar que España era una Patria enferma y cuando se analice la obra de estos años habrá que tener en cuenta tres factores: la debilidad heredada de nuestra economía, los resabios capitalistas y marxistas de la sociedad española, y que nuestra Revolución, recogiendo las esencias de todos los españoles. tenía que realizarse con el mínimo daño y con el menor estrago. No en vano un millón doscientos mil combatientes se alistaron en la Cruzada bajo nuestras banderas, que, unidos a los miles de mártires y de cautivos, componen con sus familias la inmensa mayoría de la sociedad española. No bastaba que una minoría política selectase las necesidades de nuestra Patria; teníamos que conseguir llevarlas a la conciencia de los españoles y que éstos se aperciesen, como se están aperciendo, de las ventajas positivas de su realización.

Desde que terminó nuestra contienda no nos cupo momento de descanso; pese a la autopsia de la paz, la vida se presenta como una constante batalla. Pugna el mal frente al bien, la mentira frente a la verdad, el vicio contra la virtud, los intereses y las ambiciones empujados por el motor de las pasiones humanas. Sería quimérico el querer vivir en paz y sin preocupaciones. Se acabaron los tiempos en que, en un mundo menos poblado, las naciones, aisladas por lo lento de las comunicaciones, podían vivir egoístamente tras sus fronteras naturales. El futuro de los pueblos será siempre hijo de las inquietudes del presente.

Terminada nuestra guerra de liberación, la universal nos amenazó con sus salpicaduras; en un momento cualquiera podía la voluntad ajena envolvernos en el conflicto. Frente a esos peligros tuvo su valor la unidad de nuestras juventudes, la buena forma demostrada durante nuestra guerra, el perfeccionamiento en la enseñanza de los cuadros, las mejoras de material, la creación de reservas y la revaloración de nuestros medios. Tuvimos que armonizar durante esta etapa la preparación de nuestra defensa con la realización de nuestro ideario, la instauración de los seguros sociales, la creación y multiplicación de riquezas, la industrialización y la mejora de la agricultura y la gran lucha en un mundo perturbado por la guerra para atender a las necesidades de cada día. Y terminada aquella, la ingratitude de los beneficiados por nuestra firme posición de

neutralidad y su conjura del peor estilo! Y cuando, desarmados los intentos de cerco, debieran venir otros tiempos más fáciles, la amenaza de una tercera guerra mundial que afecta a la vida de todos los pueblos.

La civilización, en peligro

El el gobierno de las naciones pasa lo mismo que en los campamentos. Mientras el Ejército descansa, el jefe vela y vela por la paz. No es posible impresionar a la nación, como a los soldados, del peligro de cada hora que nos acecha; pero hay que vigilarlo y conocerlo para prevenirse contra sus golpes, para que el soldado, consciente de su deber de soldado, se mantenga en la mejor forma. He aquí por qué es importante el mantenernos en forma y el sostener nuestra moral.

Vientos de guerra soplan desde hace varios años por Europa, sin que se vea el término ni la solución. Frente a lo que pueda llegar, España se prepara, armonizando el perfeccionamiento de sus armas y el resurgimiento en todos los órdenes de la nación. Si esa guerra llega, no será como las que conocimos, en que se discutía la hegemonía de unas naciones que arrastran en su guerra a las vecinas, ya que la derrota del Occidente representaría el eclipse de toda una civilización bajo el terror materialista y despótico que el comunismo encarna. A los objetivos limitados de los anteriores conflictos suceden los ilimitados que el comunismo pretende, sin medir los años ni los sacrificios para lograrlo. Sólo otra fortaleza parecida podrá contenerlo; de aquí los esfuerzos del Occidente para presentarle demografía, técnica y potencia industrial superiores, que cohiban al agresor y, en su caso, aseguren el triunfo.

Si, para otros, el peligro principal, reside en la amenaza material de la máquina bélica que una nación entregada exclusivamente a la preparación para la guerra pueda lograr, para nosotros es todavía mayor el constituido por el virus corrosivo filtrado en la sociedad moderna por la falaz propaganda comunista al explotar estados de conciencia que los abusos capitalistas y las doctrinas marxistas prepararon. Si el factor hombre, con sus virtudes y sus pasiones, ha de ser el que ha de dar vida a la máquina bélica, se comprende mejor el valor que tiene el que no se pierda el hombre y el oponer al comunismo en el campo biológico nuevas ilusiones que lo cautiven, respaldadas por realizaciones sociales efectivas. Mas no basta el ser eficaces; urge la rapidez en ser eficaces, y ante esta apremiante necesidad no puede concebirse el viejo Estado liberal, inoperante, paralizado por las discusiones bizantinas, sin capacidad para enfrentarse con los peligros que se le avecinan.

Defensa contra el comunismo

Nosotros, que derrotamos en nuestra nación al comunismo, sabemos que de poco nos hubiera servido haberlo vencido en los campos de batalla si dejábamos perennes las causas y debilidades que facilitaron su arraigo. Si, interesados como el país que más en la derrota del comunismo; estamos dispuestos a defendernos de su agresión, discrepamos sin

embargo, en los medios y en los fines, y consideramos indispensable que, paralelamente a la preparación militar, se estimule y no se cierre el camino a que nuevas ideologías desplacen al comunismo; que se ayude desinteresadamente al progreso de las naciones de economía débil, estimulando las transacciones comerciales con miras a elevar su nivel de vida; el afirmar los principios de la no intromisión y el respeto de la soberanía de los otros Estados, reconociendo el derecho de cada uno a regirse por el sistema que mejor estime, sin interferencias, hostilidad ni coacciones extrañas, el dar término a la explotación económica de los pueblos más débiles.

El principal obstáculo que se ofrece para nuestra intimidad con el Occidente se encuentra en el mal trato, ya secular, que venimos recibiendo en nuestras relaciones con determinados países europeos, y en que todavía se retenga por uno de ellos ese pequeño trozo de nuestro solar, declarado como inalienable en el testamento de nuestra grande y previosora reina. Por ello, una cosa es que sirvamos en cortés relación la necesidad imperiosa de nuestros comunes intereses y otra que pueda reinar entre nosotros cordialidades que a los españoles repugnarían. (Grandes aplausos).

Nos es la guerra, pese a sus graves rigores, lo que debe preocuparnos, sino las consecuencias de esa guerra, el destino que el mundo y nuestra civilización puedan sufrir. Por eso, si es importante nuestro armamento material para resistir el asalto, más trascendente es el fortalecimiento de nuestra unidad y de nuestras virtudes. No se trata sólo del peligro de hoy, sino del que puede acecharnos mañana y el que, con mayor o menor intensidad, nos amenaza en esta guerra fría.

A vuestra lealtad corresponde mi plena confianza. Poco podrían la voluntad y la vida de un hombre para que el Movimiento Nacional alcance su proyección en el tiempo. Sólo la firme voluntad de las generaciones lo conseguirá si logra ir entregando de una en otra el depósito sagrado de una unidad y de unos ideales que al correr de quinientos años han demostrado su consustancialidad con nuestra grandeza.

Llebad, queridos camaradas, a los demás compañeros de nuestra Cruzada nuestra fe firme e inquebrantable en los destinos de la Patria, y a las madres, viudas y huérfanos de nuestros caídos nuestro mejor recuerdo, con el reconocimiento de su sacrificio y la promesa de guardar, fieles, su sagrado mandato».

Una entusiástica e inmensa ovación, con gritos de «Franco, Franco, Franco» y «Arriba España», acoge las últimas palabras del Caudillo de España.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio, Avila

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

Por un orden cristiano para el mundo

Nos satisface que haya sido nuestra Partia el escenario elegido para realizar sus deliberaciones los treinta y siete delegados del Congreso Internacional para el Orden Cristiano. Como católicos nos complace que los graves y constructivos problemas, que van a tratarse en él, ganen, al contacto con la realidad auténticamente católica de nuestro pueblo, prestigios que quizá no se conocen en aquellos otros países donde la defensa de ese orden cristiano que se busca no precisó hasta ahora la entrega, total, heroica y sacrificada que los españoles hicimos en la Cruzada; batalla, antes que nada, en nombre de Cristo. Y como españoles no deja de satisfacernos que este Consejo celebre sus reuniones en una España ganada para la paz, precisamente a la sombra de las espadas de los excombatientes cuya Asamblea celebrada en la ciudad castellana de Segovia y culminada en el histórico Alto de los Leones, baluarte de heroísmos mil en nuestra guerra, es antes que nada esencialmente espiritual. Hombres de las minorías políticas de varios países vienen de esa Europa que fué unánimemente cristiana un día para dialogar entre ellos y con los hombres españoles que en las Cortes y en los Organos principales del pensamiento hispano, como el Instituto de Estudios Políticos, vienen trabajando de modo permanente y eficaz para que ese orden católico sea en nuestra legislación y en todo la base del resurgir patrio.

Saludamos cordialmente a nuestros hermanos en la fe, venidos del extranjero, que ya se encuentran en nuestra Patria y deseamos que esas conversaciones con los españoles se desarrollen en un ambiente genuinamente católico; alcanzando en sus deliberaciones un éxito grande en relación con un orden cristiano, permanente en el mundo, hoy tan desordenado en muchísimos aspectos de la vida.

Los trastornos intestinales de los niños

... en el primer año de la vida causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Elixir Saiz de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial, está indicado en estos casos.

LIXIR GASTROGASTRAL SAIZ DE CARLOS

El Avila vence al Gas de Madrid por 5 a 3

En magnífica reacción, los abulenses marcaron tres goles en ocho minutos

Aroca, Rivilla (3) y García, marcaron los tantos de nuestro equipo

Ayer se jugó en San Antonio el partido correspondiente al Campeonato Regional Castellano, puntuable para la Copa «Ramón Triana», entre los equipos del Avila y el Gas de Madrid.

Momentos antes de comenzar el encuentro, Alcalde, capitán del Avila, hizo entrega de un artístico banderín al del Gas, como recuerdo de la primera visita que el conjunto madrileño hace a nuestro campo de deportes.

Los equipos, a las órdenes del colegiado del Centro señor Plaza, que hizo un arbitraje, aceptable se alinearon de la forma siguiente:

Avila: Martín Olivares; Cornejo, Felices, Pepin; Alcalde, Aroca; Chaguera, Rivilla, García, Pato y Emilio.

Gas: Paco; Isabelo, Estabella, Nolte; Canete, Cholo; Quintín, Julián, Contreras, Chiqui y Antonio.

Dos fases completamente diferentes tuvo este partido: En el primer tiempo el Avila, con un juego lento y vario de sus jugadores sin encontrar su sitio, no pudo contener la rapidez de los del Gas, que al igual que todos los equipos de regional, persiguen con codicia el balón en todo momento.

En la segunda parte, después de un periodo de tiempo en que los abulenses, a pesar de dominar, no profundizaban lo suficiente, se rehicieron de una manera magnífica, y en ocho minutos consiguieron nivelar, y hasta superar, el tanteo adverso que había en el marcador.

Encontramos al Gas, cuya formación está hecha casi exclusivamente a base de jóvenes jugadores, como un equipo noble y con clase suficiente para poder aspirar a una honrosa clasificación. El Avila, muy por debajo de sus actuaciones pasadas, jugó lento y soso, echando poco coraje, y salvo en los últimos minutos en que reaccionó brillantemente, navegó el resto del partido, no compenetrándose bien la media con la defensa, lo que motivó que, sobre todo en el primer tiempo, la delantera del Gas se moviera a placer.

A los pocos momentos de comenzar el partido, se produce la primera situación peligrosa para la meta de los visitantes. Chaguera corre por su extremo, centra, y Emilio, que venía lanzado, remata muy bien de cabeza, dando el balón en la parte exterior del poste derecho.

Reaccionan los del Gas y a los seis minutos Julián avanza, cede a Contreras, que se interna; y de magnífico tiro a media altura marca el primer tanto para su equipo. Chaguera pierde el balón por intentar varias regates cuando Rivilla se encontraba en buena posición. Por lo mismo, García pierde una magnífica ocasión de tirar a puerta. En un avance de los visitantes, Chiqui se cae cuando se encontraba solo ante nuestro portero.

A los once minutos viene el gol del empate. Aroca arranca desde la media y a la altura del área se cambia el balón de pie, lo que despista al portero, y lanza un magnífico zambombazo con la izquierda, que Paco ni ve.

Nuestro delantero centro se interna, y cuando se encontraba en buena posición para tirar, es empujado por Isabelo, lo que le impide chutar. Contreras arranca muy bien desde lejos, cede a Quintín, que tira fuerte y raso, parando bien Alfredo. En un avance del Avila, Alcalde centra muy bien de cabeza, rematando García de cuchara inocentemente. Contreras no puede tirar porque le agarra una defensa. Un balón sacado por nuestra defensa, va a parar cerca del banderín de corner de la meta defendida por Paco. Rivilla corre a por él, centra y García remata fuerte, parando el portero, al que se le va la pelota de las manos, momento muy bien aprovechado por Emilio, que tira fuerte, dando el esférico en el poste. Un corner forzado por Cornejo, sacado por éste no tiene consecuencias.

A los veintisiete minutos desempatamos el Avila. Cornejo saca una falta. El balón va a Aroca, que tira, dando la pelota en un jugador contrario y yendo a poder de Rivilla que, de potente izquierda, manda el balón a la red.

Faltando siete minutos para terminar el primer tiempo Canete pasa a Julián, que cede a Antonio, el cual se interna velozmente y tira raso, consiguiendo el segundo tanto para su equipo. Comienza el segundo tiempo con un peloteo insulso. A los 19 minutos, una falta contra el Avila cerca del área es sacada por Chiqui, que tira la pelota contra la barrera de jugadores, formada por el Avila; el balón, de rebote, va a Contreras, que no tiene más que empujarle hasta el fondo de la puerta.

Presiona el Avila, y Cornejo, que ha pasado a ocupar el puesto de extremo derecha, se interna y centra, rematando Felices alto. Emilio se lesiona y se retira unos momentos del terreno de juego. Cornejo saca una falta muy cerca del corner, y la pelota cruza por la puerta visitante, sin que nadie acuda al remate. Los del Gas hacen algunas escapadas y en una de ellas Antonio tira fuerte, pero desviado. Aroca desperdicia una buena ocasión. Después de correr su banda, Cornejo cede a García, y éste a Emilio, que tras driblar a dos contrarios tira fuerte a las manos. El dominio del Avila se intensifica por momentos, y fruto de ello es el tanto del empate, a los 37 minutos, en que García se interna, pasa a Rivilla y éste cede a Cornejo, que sobre la marcha agarra un magnífico chupinazo que da en la parte anterior del larguero y vuelve al terreno de juego, recogiendo el balón Emilio que fuerza un corner. Sacado por Chaguera es muy bien rematado de cabeza a la red por Rivilla. Un avance de los madrileños es cortado por fuera de juego de Contreras. Chiqui centra desde el lado derecho y Julián remata de cabeza fuera.

El árbitro pita orsay a Cornejo cuando se encontraba solo ante el portero. Van 44 minutos de juego y Cornejo fuerza un corner, sacado por Chaguera es rematado por Rivilla, consiguiendo el cuarto tanto. Unos segundos después, también a la salida de un corner, botado por Chaguera, García, de cabeza, afianzaba la victoria del Avila consiguiendo el quinto y último tanto.

Ecos de sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de Santiago Apóstol, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima señorita María del Carmen López Pindado con don Tomás Martín Jiménez.

La novia lucía precioso traje blanco, que realizaba sus encantos naturales. En el templo, profusamente engalanado, hizo la entrada la joven pareja a los acordes de una marcha nupcial.

Bendijo la unión el reverendo don Victoriano Almarza, quien a su tiempo dirigió una plática al nuevo matrimonio. Apadrinaron el enlace, don Pascual del Nogal, conocido ganadero de esta localidad, y tío de la novia, y doña Irene Jiménez, madre del novio, actuando como testigos don Victoriano Pindado y don José Pinarez, ambos tíos de la novia, y los señores Ciruelo y Báñez, cuñados del novio. Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo, servido en el Hotel Continental.

La feliz pareja salió de viaje de bodas para diversas capitales españolas. Enhorabuena.

Hotel Continental

Especialidad en luncs, bodas y banquetes

Petición de mano

Por don Marceliano San Segundo y señora, y para su hijo Marceliano, empleado de la R. E. N. F. E., ha sido pedida a los señores de Sierra la mano de su hija María Soledad, cruzándose los regalos de rigor y fijando la boda para fecha próxima

Viajeros

Han salido para Madrid los señores marqueses de Espeja; don Francisco Ruiz y familia y don Manuel Canales y familia; doña Blanca de la Cerda e hijos; don Ramón Martín y familia; don Fausto Paradinas, y la señorita Juanita Villacañas Martínez.

Necrológicas

Ayer tarde fueron conducidos al Cementerio Municipal los restos mortales de doña Aniana Martín Rodríguez, viuda de don Joaquín de Frutos, que falleció el día anterior. El acto fúnebre, al que asistió bastante concurrencia, fué presidido por el clero de la parroquia de San Pedro con cruz alzada. Era la finada persona de muy excelentes sentimientos; habiéndose granjeado por su bondad el cariño de todas las personas que la conocieron a lo largo de su dilatada vida.

Expresamos el pésame a la familia, singularmente a sus hijas e hijos políticos y entre estos al industrial de esta plaza don Pablo Barrio. Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de la finada.

También ha fallecido hace unos días en Narrillos del Alamo (Avila) doña Clara Vicente Garrido. Entregó su alma a Dios luego de haber sufrido con admirable paciencia los rigores de la enfermedad que llevó sus restos mortales a la tumba. Ha pasado a la Eternidad después de una larga vida en la que mostró siempre sus fervorosas creencias católicas y una exquisita afabilidad reflejo de su buen corazón. Su muerte ha sido sentidísima en el citado pueblo y en las zonas limítrofes como se ha puesto de manifiesto en los actos del sepelio de su cadáver y los solemnes funerales celebrados y en el gran número de testimonios de pésame recibidos por su honorable familia a los que unimos el nuestro que deseamos llegue singularmente a sus hijos los cultos secretarios de Administración Local de Narrillos del Alamo y El Mirón y Gilbuena, señores don Agapito y don Constantino. Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de la finada.

CARTELERIA

Parte meteorológico Nacional
Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Amarga victoria» (3).

Gran Cinema.—«Los hijos de los Mosqueteros» (2).

Teatro Principal.—«La máscara de hierro» (3).

Moralidad.—(1) Todos, Incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa

FARMACIAS DE GUARDIA
EN ESTA SEMANA

Vinuesa, Reyes Católicos.
Aparicio, Avda. José Antonio

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 13.6.
Mínima, 5.2.

¡Avicultores!

Polluelos de gran selección, de un día. Razas Leghorn y Castellana. Primera incubación en noviembre

Pedidos por riguroso turno
AVICOLA PALENTINA
Oficina: Velázquez, 109.—Madrid
Teléfono 351698

SE ARRIENDAN pastos para 500 ovejas en Pajarilla, término municipal de San García de Ingelmos, con buenos cobertizos y aguas. Informará en la finca Angel Rodríguez. En Salamanca teléfonos 2081 y 1486.

PERDIDA gabardina y sombrero impermeable. Gratificarán San Segundo, 8, 2.º

SE ARRIENDAN pastos para ovejas en Solana del Tietar, con abundantes aguas y buen clima. Informarán en Salamanca teléfonos 2081 y 1486.

Anuncio

Se arriendan pastos para ganado cabrío del monte «El Cazmen» en Robledo de Chavela, para 150 o 200 cabezas, desde 1.º noviembre a 30 abril. Tratar señor Casuso, Alcalá, núm. 94. Madrid.

me recibidos por su honorable familia a los que unimos el nuestro que deseamos llegue singularmente a sus hijos los cultos secretarios de Administración Local de Narrillos del Alamo y El Mirón y Gilbuena, señores don Agapito y don Constantino.

Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de la finada.

El sábado, fué clausurada la IV Exposición de Artesanía abulense

El acto, fué presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

En las últimas horas de la tarde del pasado sábado, día 18, se celebró el acto de clausura de la IV Exposición de Artesanía abulense, selectiva de la I Exposición Internacional, que durante todas las pasadas fiestas de Santa Teresa de Jesús, ha estado instalada en los salones de la Excelentísima Diputación Provincial, así como el II Salón de Fotografía y la Exposición de Pintura y Dibujo.

Presidieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Herrero Lozano; delegado provincial de Sindicatos, señor Gutiérrez Abello; vicesecretario provincial de Obras Sindicales, señor Moya Bayo, y el jefe de la Oficina de Turismo en nuestra ciudad, señor Roldán Yanguas.

Momentos antes de darse por clausurada la exposición, se entregaron los diplomas y premios, que el Jurado había otorgado a los siguientes señores:

Artesanía Artística

Primer premio.—500 pesetas a don Félix Pacheco, de Piedrahita por sus trabajos en filigrana de oro y plata.

Segundo premio.—300 pesetas a don Antonio Guerras, por sus trabajos en taxidermia.

QUINIELA = LUSTAU

Por la presente se invita a todos los clientes y seguidores participantes de esta Campaña Publicitaria a escuchar la Emisión especial para Avila y su Provincia que estas Bodegas dedica el próximo día 23, jueves, a las once de la noche por Radio Madrid y en cuya emisión tomarán parte el señor Caballero, agente general de esta casa, Jesús Sanz Grande, agente de esta provincia y el dueño del Bar de esta plaza donde halla de depositarse esta semana la Quiniela correspondiente.

Retiro Espiritual

Organizado por la Rama de Mujeres de A. C., tendrá lugar D. M., mañana martes, en la capilla de A. C. Por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete y media.

ABRIGOS y ropa en buen uso se vende barato en Capitán Peñas, 26, 2.º (antes 8).

SE VENDE miel. Teléfono 177.

Tercer premio.—100 pesetas a don Vicente Marín, de Cebreros, por sus trabajos en porcelana.

Artesanía utilitaria

Primer premio.—500 pesetas a la señorita Clementina Arruche, por sus trabajos de tejidos confeccionado en telar.

Segundo premio.—300 pesetas a la señorita Aurora Arribas Ubeda, por sus trabajos de bordados.

Tercer premio.—100 pesetas a la señorita Carmen González Rubio, por sus trabajos en fieltro.

Tercer premio (bis).—100 pesetas a la señorita Felisa Encinar, por sus trabajos de encaje de bolillo.

Segundo salón fotográfico abulense

Temas: turísticos abulenses

Primer premio.—500 pesetas a don Serafín Encinas Vega, por su fotografía titulada «Torreón».

Segundo premio.—300 pesetas a don José Luis Villamil, por su fotografía nocturna «Convento de Santa Ana».

Tercer premio.—200 pesetas a don Serafín Encinas Vega por su fotografía titulada «Castillo».

Tema libre

Primer premio.—500 pesetas a don José Luis Villamil por su fotografía titulada «En la Era».

Segundo premio.—300 pesetas a don Joaquín Puigvert Pastells, de Barcelona, por su fotografía titulada «En el puerto».

Tercer premio.—200 pesetas a don Francisco Correchel Carrillo por su fotografía titulada «Silueta».

V Exposición de Pintura, Escultura y Dibujo

Dibujo

Primer premio.—300 pesetas a don Antonio González, de Arévalo por su dibujo titulado «Rincón típico».

Segundo premio.—200 pesetas a don Luis Tomás Carabias, por sus trabajos «Retrato de niño» y «Copias de sellos».

Tercer premio.—100 pesetas a don Hilario Muñoz, por su obra «Puerta principal de San Vicente».

Escultura

Primer premio.—500 pesetas, a la señorita María Luisa Hernández Herranz, por su obra titulada «Retrato».

Segundo premio.—300 pesetas, a don Trinidad Jiménez, por su obra titulada «Retrato».

Tercer premio.—200 pesetas, a don Celestino Ahijado por su obra titulada «Retrato en medallón».

Pintura

Primer premio.—500 pesetas, a don Fernando Sanz Vega, cuadro al óleo titulado «Autorretrato».

Segundo premio.—300 pesetas, a Fray Santiago Martínez Fernández, O. P., por su cuadro al óleo titulado «Cáliz y pan».

Tercer premio.—200 pesetas, a don Victorio Rodríguez Gómez, por su cuadro al óleo titulado «Paisaje».

Compañera de viaje poco recomendable

BARCO DE AVILA.—La vecina de Salamanca, Máxima Vázquez Viejo, de 78 años de edad, viajaba en el coche que hace el recorrido entre Plasencia, Barco de Avila, en compañía de una joven de unos 26 años, llamada Ana. Ambas pernoctaron en Béjar y

al despertar a la mañana siguiente, se encontró con la desagradable sorpresa de que una bolsita de tela con 500 pesetas que tenía cosida a una prenda interior, la había desaparecido, desapareciendo también la joven Ana, que todavía no hasido hallada.

†

LA SEÑORA

Doña Aniana Martín Rodríguez

(Viuda de don Joaquín de Frutos)
Falleció el día 18 de septiembre de 1952
A LOS 90 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus desconsoladas hijas doña Angeles, doña Carmen y doña Gregoria; hijos políticos don Pablo Barrio (industrial de esta plaza), don Antonio de Paz (industrial de Madrid), doña Cristina Sánchez y doña Cruz Gracia (Ausente); nietos, bisnietos sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.
Avila 20 de octubre de 1952.
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de ayer.